
CS Otopeni - Ciclism

Mircea Romaşcanu: „Promit că vom avea cea mai bună echipă!”

  

Ziua de 1 aprilie va rămâne una istorică pentru oraşul nostru, pentru că atunci s-a născut o
nouă ramură sportivă: ciclismul. Ideea a aparţinut primarului Silviu Gheorghe şi a cunoscutului
sportiv Mircea Romaşcanu, băştinaş al urbei noastre. „Le doresc locuitorilor din Otopeni să
meargă pe bicicletă cât mai mult, să participe la concursuri şi să se bucure de ciclism. Eu unul
nu aş fi putut trăi fără”, a spus Romaşcanu, cel considerat emblema acestui sport în România.
Şi nu exagerăm cu nimic făcând această afirmaţie pentru că, în biografia lui Mircea Romaşcanu
găsim un palmares remarcabil, de neegalat până în prezent: triplu câştigător de „Tur al
României”, multiplu campion naţional şi balcanic şi participant la Olimpiadă.

  

      

  

-Privind în urmă, unde şi când putem localiza această pasiune pentru ciclism?

  

-Dând timpul înapoi, îmi regăsesc frumoasa copilărie petrecută în Otopeni. Fără să îmi dau
seama făceam sport. Jucam fotbal lângă aeroport cu o minge confecţionată de noi, înotam în
lacul Babalica şi alergam ca nebunii. În vremurile acelea posibilităţi nu prea erau. O bicicletă o
prindeam câte patru-cinci copii şi o călăream cu schimbul. Drumurile erau pavate cu piatră
cubică, sau cum se spune în cursa Paris-Rubaix, cu caldarâm. Până şi pe DN 1 era tot piatră
cubică. Vedeam cicliştii cum merg către Ploieşti şi înapoi. Mă fascina când îi vedeam mulţi şi
multicolori. Cu mintea de copil azvârleam în ei cu dude, fructe care de multe ori constituiau
masa noastră principală.

  

-Cum aţi făcut pasul în acest sport?

  

-Mulţi dintre prietenii mei din copilărie s-au îndreptat către fotbal, sau spre lupte. Eu mă
chinuiam în semne de întrebare. Dar, pot spune că am avut noroc. Tatăl meu era poliţist şi
supraveghea porţiunea cunoscutului traseu ciclist dintre Arcul de Triumf şi Piaţa 1 Mai. M-a
prezentat antrenorului echipei de ciclism de la Dinamo şi aşa am pătruns în acest sport la        
17 ani. Am primit o bicicletă, îndemânarea o aveam.
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-Cum aţi pătruns în marile competiţii?

  

-Antrenorul Mircea Mihăilescu m-a recomandat la echipa de seniori pentru competiţiile de
şosea. Prima competiţie de mare impact a fost Turul Ciclist al României. Este uşor să te afirmi,
dar foarte greu să te menţii. Eu am reuşit să rămân la nivel înalt timp de 18 ani. M-am retras la
35 de ani, însă am devenit antrenor la Dinamo.

  

-Câteva performanţe rămase în suflet?

  

-Cel mai de preţ rămâne acel loc 3 obţinut în Cupa Păcii, un veritabil Campionat Mondial cu 24
de naţiuni la start. Am obţinut titlul de cel mai combativ ciclist în 1974 când am primit tricoul
mov. Am câştigat o probă de contra timp-proba adevărului în Turul Elveţiei. Am învins cei mai
buni ciclişti care urmau să participe la Mondiale.

  

-Regrete?

  

-Am fost vitregit de participarea la marile competiţii din ţările capitaliste, precum Mondialul din
RFG. Nu aveam voie să mergem, comuniştilor le era teamă că rămânem în Occident. Asta era
în trecut, dar nici prezentul nu e roz. Cu ani în urmă aveam sportivi, dar nu aveam biciclete.
Acum e invers.

  

-Ce ne puteţi spune despre noua ramură a sportului din Otopeni, respectiv ciclismul.

  

-Vreau să vă spun că nu sunt singurul campion ciclist din Otopeni, au mai fost fraţii Curduc, sau
Manu George. Această secţie a apărut pentru că trebuia să apară. Într-o zi, mergând pe
bicicletă l-am întâlnit pe primarul Gheorghe Constantin Silviu. Mi-a spus câteva cuvinte care   
m-au mişcat: „Măi Mircea, tu ai făcut ceva pentru ţara asta şi pentru Otopeni. Acum e momentul
ca şi noi să facem ceva pentru tine”. Şi aşa s-a născut ciclismul. Mă bucur că sunt din nou
acasă!
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-Ce ne rezervă viitorul apropiat?

  

-Competiţii, cât mai multe. Dar, pe această cale vreau să fac un apel către cetăţenii din Otopeni.
Trebuie să înţeleagă că este nevoie de răbdare pentru obţinerea performanţelor şi le promit că
vom avea cea mai bună echipă. În viitorul apropiat vom participa la o competiţie la Reghin,
după care la concursul internaţional Turul Dobrogei. Apoi, pe 14 iunie, prima ediţie din Cupa
Oraşului Otopeni-Mircea Romaşcanu, o concurs dedicat copiilor, amatorilor şi profesioniştilor, o
competiţie care se doreşte a fi o verificare pentru viitoarele Campionate Naţionale.

  

www.csotopeni.ro
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